



Στην εκδήλωση βραβεύτηκαν 229 ελληνικές εταιρείες και 1.811 πλοία. Στην αναμνηστική φωτογραφία, μεταξύ άλλων, διακρίνονται ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής, ο πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Ναυτιλιακής Συνεργασίας του Λονδίνου κ. Χαράλαμπος Φαφαλιός, ο διευθύνων σύμβουλος της Arcadia και πρόεδρος του Green Award Foundation κ. Δημήτρης Ματθαίου και ο επίτροπος Μετανάστευσης, Εσωτερικών Υποθέσεων και Ιθαγένειας της Ε.Ε. κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος

➔ Η ελληνική ναυτιλία σώζει ζωές

Ελληνικές εταιρείες, πλοία του ελληνοκτίπου στόλου, το Πολεμικό Ναυτικό αλλά και τον επίτροπο κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο τίμησε το International Propeller Club των ΗΠΑ για τη συμβολή τους στη διάσωση ανθρώπινων ζωών στη θάλασσα. Ειδικό βραβείο στον Cpt Δημήτρη Μανουσάκη της Arcadia Shipmanagement, και δέσμευση για τη συνεισφορά στην κοινωνία, σε πραγματικά δύσκολες στιγμές



Σε μια λαμπρή τελετή που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα, και που διοργανώνει κάθε χρόνο το International Propeller Club των ΗΠΑ, η Αμερικανική Ακτοφυλακή βράβευσε 229 ελληνικές ναυτιλιακές εταιρείες και 1.811 πλοία για τη συμμετοχή τους στο σύστημα Amver που αφορά τη διάσωση ανθρώπινων ζωών και περιουσιών στη θάλασσα. Ξεχωριστή στιγμή της βραδιάς ήταν η απονομή του «Special Rescue Award» στον πλοίαρχο Δημήτρη Μανουσάκη για την επιτυχή διάσωση ναυαγού κατά τη διάρκεια ταξιδιού του με το ελληνικής σημαίας δεξαμενόπλοιο AEGEAN UNITY της Arcadia Shipmanagement, τον Απρίλιο του 2017. Το πλοίο, έχο-

ντας ξεκινήσει από το λιμάνι Πουέρτο Αρμούελες του Παναμά με προορισμό το Ελ Σεγκούντο στην Καλιφόρνια, έπλεε στη νοτιοδυτική ακτή του Μεξικού όταν ο αξιωματικός της γέφυρας αντήληφθηκε ένα μικρό αλιευτικό με έναν επιβαίνοντα 333 ναυτικά μίλια νοτιοδυτικά των ακτών της πολιτείας Γκερέρο. Η αντίδραση του πλοίαρχου ήταν άμεση και, όπως αποδείχτηκε σωτήρια. Ο μοναδικός επιζών του σκάφους είχε παρασυρθεί στα ανοιχτά για 10 μέρες, με μοναδική τροφή μια θαλάσσια χελώνα. Αμέσως του παρασχέθηκαν από το πλήρωμα οι πρώτες βοήθειες και, σε συνεννόηση με το μεξικανικό κέντρο διάσωσης, επέστρεψε σώος στη στεριά. Το βραβείο παρέλαβε εκ μέρους του καπετάνιου ο δι-

ευθύνων σύμβουλος της ελληνικής εταιρείας κ. Δημήτρης Ματθαίου, απονέμοντας συγχαρητήρια στον ίδιο αλλά και στο πλήρωμα για την επιτυχή έκβαση ακόμη μιας διάσωσης στη θάλασσα, «που επιβεβαιώνει τη συνεχή και αποδεδειγμένη δέσμευση της Arcadia σε θέματα ασφάλειας, προστασίας της ανθρωπίνης ζωής και του περιβάλλοντος». Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Αμερικανός πρέσβης στην Αθήνα κ. Τζέφρι Πάιατ εξήρε τη συμβολή της ελληνικής ναυτιλίας στο σύστημα Amver, η οποία «ως υπόδειγμα συνεισφοράς στην κοινωνία» έχει σώσει χιλιάδες ζωές στη θάλασσα. Ειδικά βραβεία απονεμήθηκαν και στο ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό, επίσης για τη διάσωση ανθρώπινων ζωών, καθώς και στον επίτροπο της Ε.Ε. κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο για το έργο του στον τομέα της μεταναστευτικής πολιτικής και της πολιτικής εσωτερικής ασφάλειας.

Το σύστημα Amver (Automated Mutual Assistance Vessel Rescue System) αποτελεί τεχνολογική καινοτομία των ΗΠΑ που εφαρμόστηκε για πρώτη φορά το 1958, ώστε να παρέχει ενημέρωση και βοήθεια στην έρευνα και διάσωση στη θάλασσα. Το 1971 εγκαινιάστηκε ο θεσμός των βραβείων ως πρωτοβουλία αναγνώρισης των πλοίων που συστηματικά συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 📌



Στο τιμόνι του Ομίλου ο κ. Ιωάννης Αγγελικούσης με την κόρη του κυρία Μαρία Αγγελικούση

➔ ΟΜΙΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΚΟΥΣΗ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΚΟΙ Κοινές αξίες

Ο κ. Ιωάννης Αγγελικούσης, αναγνωρίζοντας ως «θεμέλιο» του Ομίλου τους ναυτικούς του, φροντίζει πάντοτε να πιστώνει μεγάλο μέρος των επιχειρηματικών του επιτευγμάτων σ' αυτούς και εν γένει στο αφοσιωμένο ανθρώπινο δυναμικό των εταιρειών του. Ο ίδιος, άλλωστε, ανήκει στους πρωτεργάτες που καθιέρωσαν την επιμόρφωση ως απαραίτητη προϋπόθεση για την επαγγελματική εξέλιξη. Στο πλαίσιο αυτό, τον Οκτώβριο πραγματοποιήθηκε ημερίδα στο αμφιθέατρο των γραφείων του Ομίλου, στην οποία συμμετείχαν 72 senior officers της Anangel Maritime. Χαιρετισμό απηύθυνε ο γενικός διευθυντής της εταιρείας κ. Λεωνίδα Ζησιμάτος, ενώ οι επικεφαλής των τμημάτων ενημέρωσαν τους συναδέλφους τους για τους νέους

κανονισμούς που πρόκειται να τεθούν σε ισχύ στο άμεσο μέλλον. Επιπλέον, συζητήθηκαν καθημερινά προβλήματα που προκύπτουν στα πλοία, καθώς και τρόποι επίλυσής τους. Ο επίλογος της συνάντησης είχε εορταστική νότα, όταν η κυρία Μαρία Αγγελικούση βράβευσε τους ναυτικούς με τη μεγαλύτερη θαλάσσια υπηρεσία σε πλοία της εταιρείας. Ειδικότερα, τιμήθηκε ο πλοίαρχος κ. Γρηγόριος Κούτσος, που συμπλήρωσε υπηρεσία 23 χρόνων και 10 μηνών, και ο Α' μηχανικός κ. Στυλιανός Καραβάς με 17 χρόνια και 2 μήνες. Όπως όλα δείχνουν, η κυρία Αγγελικούση, που τον Δεκέμβριο του 2015 τιμήθηκε με το «Βραβείο Νέας Γενιάς» στα Greek Shipping Awards, εκτός από το τιμόνι του Ομίλου, μοιράζεται με τον πατέρα της τον ίδιο δυναμισμό, τη διορατικότητα, τις κοινές αξίες. 📌

➔ «COSTAS GRAMMENOS CENTRE FOR SHIPPING» Αυτός ο κόσμος αλλάζει;

Η αφρόκρεμα της διεθνούς ναυτιλιακής σκηνής έδωσε το «παρών» στην Αθήνα στις 10 και 11 Νοεμβρίου, στο πλαίσιο του 4ου Athens Triennial Meeting που διοργάνωσε το «Costas Grammenos Centre for Shipping, Trade & Finance». Τους περισσότερους από χίλιους καλεσμένους υποδέχτηκε ο πρόεδρος της Στέγης του Ιδρύματος Ωνάση κ. Αντώνης Παπαδημητρίου, ενώ ο καθηγητής κ. Κώστας Γραμμένος μοιράστηκε με το κοινό τις φράσεις-κλειδιά προς τους φοιτητές του: «high-flyer», «σκληρή δουλειά» και «θα νικήσουμε». Στη συνέχεια, κάλεσε τους ομιλητές –οι περισσότεροι από τους οποίους πρώην απόφοιτοι του Κέντρου– να απαντήσουν στο ερώτημα: «Αυτός ο κόσμος αλλάζει;». Στο μικροσκόπιο τέθηκε η ναυτιλία υπό το πρίσμα της παγκόσμιας οικονομίας, των

επενδύσεων, της ψηφιακής τεχνολογίας, των χρηματοοικονομικών, της ενέργειας και των νέων ρυθμιστικών κανονισμών, και οι εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής και επιχειρηματικής κοινότητας κατέθεσαν λιγότερο ή περισσότερο αισιόδοξες απόψεις για τις αλλαγές που κυοφορούνται στο άμεσο μέλλον. «Συνάντησης-σταθμό» χαρακτήρισε το συνέδριο ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος ως κεντρικός ομιλητής αναφέρθηκε στην ανάγκη για ισχυρή και ενωμένη Ευρώπη με θεσμική και πολιτική συνοχή. Από την πλευρά του ελληνικού εφοπλισμού, στα πάνελ συμμετείχαν μεταξύ άλλων οι εφοπλιστές κ. Θανάσης Μαρτίνος, Γιώργος Προκοπίου, Λευτέρης Βενιάμης, Μιχάλης Τσαντάνης και Νίκος Τσάκος. Αναλυτικό ρεπορτάζ στον «Ε» Ιανουαρίου 2018. 📌